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Oblicz promieni okregu opisanego na trojkacie o boku 4+/7 i cosinusie kata

naprzeciw —72.

Z, wierzchotka A trojkata AABC poprowadzono polprosta przecinajaca bok

BC w punkcie D. Oblicz stosunek promieni okregéw opisanych na trojkatach
ANABD i ANACD.

. Dany jest trojkat AABC. Na boku BC wyznaczono punkt D w odlegtosci

m od wierzchotka B. Wyznacz dtugosé AD w zaleznosci od dlugosci bokéow
trojkata i m.

Udowodnij, ze trojkat o dwoch dwusiecznych jednakowej dtugosci jest rowno-
ramienny.

. Wykaz, ze jezeli a, B sa katami trojkata, to sin(a + ) < sina + sin 3

Dany jest trojkat o bokach 4,5,7. Czy jest on ostro- czy rozwartokatny?

. W réwnolegtoboku kat ostry ma miare 60°, a stosunek kwadratow dlugosci

przekatnych to 19:39. Oblicz stosunek dtugosc bokow.

. Trzy cieciwy okregu o promieniu R tworza trojkat o bokach R/2, Rv/3. Oblicz

dtugosé trzeciego boku.

Wewnatrz trojkata AABC lezy taki punkt P, ze
/PAB =/PBC = /PCA =y

Dowiesé, ze
1 1 1 1

= + +
sinp  sin?A  sin? B sin?C

Na trojkacie AABC' opisano okrag. Znajac promien R tego okregu, obliczy¢
promien okregu przechodzacego przez srodki trzech okregéw dopisanych do

NABC.

Dowiesé, ze pole czworokata wpisanego w koto i majacego boki dtugosci a, b, ¢, d
opisuje sie wzorem +/(p — a)(p — b)(p — ¢)(p — d), gdzie 2p = a + b+ ¢ + d.
Co gdy na czworokacie rowniez mozna opisaé okrag?
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Punkty A, B,C, D, ... sa kolejnymi wierzchotkami pewnego wielokata forem-
nego, przy czym zachodzi zwigzek
1 1 1
= +
AB AC  AD

[le bokéw ma ten wielokat?

Wykres funkcji f(x) = |z| — 5, oraz prosta przechodzaca przez (—5,0) i na-
chylona do osi OX pod katem 15°, ograniczaja trojkat. Oblicz obwow, katy i
pole tego trojkata.

14.
15.
16.

17.

18.
19.

Udowodnij, ze cos 1° jest liczba niewymierng.
sin v + cos @ = 1 oraz sin a > cos a. Ile wynosi sin a”?

Wykazaé, ze dla kazdego kata ostrego «, prawdziwa jest nieréwnosé:

tg2oz + ctg2a > 2

Wykazaé¢ dla dowolnego kata réwnosé

Sin « 1+cosa_ 2

1+ cos « sin «v sin «v

Znajac wartos$é sin a + cos a, obliczy¢ sin «:cos ar, oraz (sin o — cos ).

Dla kata ostrego pokazac

(14 sina)( — tga) = cos

COS ¥
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Dowiesé, ze jezeli boki trojkata spetniaja a < b < ¢, to dwusieczne katow
przeciwlegtych spetniaja d, > dj > d..

Udowodnij, ze dla dowolnego x € R zachodzi

S

28111.’17 + 2cosa: Z 21—72



